

## 青年之声

筑牢安全防线  
“消防蓝”走进青年夜校

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 卫星 摄影报道)为进一步增强全民消防安全意识,近日,共青团谢家集区委联合区应急管理局、区消防救援局、区司法局和区青年联合会,在谢家集区青年夜校开设“全民消防 生命至上”消防安全系列公益课,吸引了该区70余名青年参加。

此次青年夜校紧扣消防安全主题,精心设置“消防蓝”全民科普微课堂、“翰墨绘平安”古风书签、“致敬消防员”人物速写等3类课程,形式新颖有趣,内容丰富多样。当晚6时许,谢家集区消防救援局党支部书记、政治指导员、区青联副主席司杨给在场青年作了消防科普微课堂的宣讲。司杨通过安全常识科普和播放火灾警示教育片,帮助青年牢记应急疏散逃生和正确使用灭火器、水枪、自救呼吸器等消防设施的口诀;通过现场实物演示,让青年在实操演练中学会灭火逃生的基本技能。

在“翰墨绘平安”古风书签课堂上,青年们拿起毛笔,凝神、静气、提腕、落笔,在书法老师的指导下,将平安的祝福倾注于笔尖。平安喜乐、平安顺遂、平安健康……一枚枚“平安”书签承载着青年们对消防指战员的祝愿。活动现场,大家纷纷将写好的书签赠予可爱可敬的“最美逆行者”。在“致敬消防员”人物速写的课堂上,大家用线条勾勒出一幅幅逆火而行的消防英雄,表达对烈火英雄的崇高敬意。

据了解,自谢家集区青年夜校开办以来,共青团谢家集区委积极探索推行“1+N”青年夜校模式,做到每一期夜校都有1个中心主题、N类配套课程,通过寓教于乐、喜闻乐见的方式,融入“蔡楚青年说”“团团悦读圈”等谢家集区青年工作品牌活动。下一步,共青团谢家集区委将把青年夜校搬到基层一线、搬到生产线、搬到各领域青年身边,开设更加实用的巡讲课程,着力打造有温度、有广度、有深度的青年聚集地,促进青年有为、助力家乡发展。

## 我市1401个排污口完成溯源

本报讯(记者 李严)近日,淮河早报、淮南网记者从市生态环境局了解到,我市正在实施淮河干流及主要支流入河排污口排查整治专项行动。

据介绍,未经处理或处理不足的废水直接排入江河湖海,会严重影响生态环境和人类健康,而排污口作为污水进入自然水体的最后一环,其管理与治理尤为重要,排污口溯源可以识别污染源,保障饮用水安全。市生态环境局在2023年4月8日便提请市政府办印发《淮南市淮河干流及主要支流入河排污口排查整治专项行动实施方案》,省内淮河流域率先启动,按照“有口皆查、应查尽查”“应采尽采,有水皆采”的工作原则,通过无人机、人工徒步排查、水质快速监测等方式,围绕我市淮河干流、茨淮新河、泥河、西淝河、窑河、架河、东淝河(瓦埠湖)、永幸河、淠河、大涧沟、正南洼抽排水渠及正南退水渠、焦岗湖、高塘湖等开展排查,共排查入河排污口1946个,经清单梳理、分类,确定保留1401个人河排污口。

市生态环境局全面推入河排污口排查、监测、溯源、整治及监督管理各项任务,委托第三方监测机构对入河排污口每两个月进行一次水质监测,针对水质超标排污口,督促相关县区政府和责任单位加强日常巡查,严肃查处违法排污行为,确保入河排污口水质稳定达标。建立排污口排查整治工作机制,针对排查发现可立行立改问题,及时交办有关县区加快整改。

截至目前,全市最终确定1401个排污口,100%完成溯源工作,其中具备采样条件的排污口有587个,全部完成监测(实验室分析);现已完成整治工作(含无需整治)的排污口有620个。

我市正式开通96399服务热线  
一个电话即可享受一站式殡仪服务

本报讯(记者 孙鸿)11月15日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,为提升我市殡葬服务水平,落实惠民政策,市民政局正式开通了24小时殡葬服务热线“96399”。

长期以来,许多市民对殡葬服务的流程、项目、内容及收费标准等了解不足,导致服务需求无法得到及时满足。针对这一问题,市民政局经过深入调研,决定开通“96399”服务热线,旨在解决殡葬管理中的信息不对称、政策不明朗、市场不规范及价格不透明等问题。

该热线由我市4家殡仪馆联合设立,并经安徽省通信管理局批准。热线提供包括政策咨询、丧事解答、文明治丧指导、惠民政策宣传、临终关怀服务以及行风建设投诉与建议在内的全方位服务。市民只需拨打一个电话,即可享受一站式殡仪服务,极大地方便了群众。

市民政局相关负责人表示,“96399”服务热线以“便民、惠民、利民”为宗旨,不仅便于记忆,更致力于维护人民群众的治丧权益,保障家属的选择权。通过这一平台,市民可以全面了解殡葬服务的各项信息,有效避免信息不对称,使殡葬服务更加透明、规范。

为确保热线高效运转,市民政局还将加强对殡葬服务机构工作人员的业务培训,确保接线员能够妥善处理热线转接的业务,以敬业、专业的态度,耐心细致地为治丧群众提供贴心、规范的殡仪服务。

此外,市民政局将继续深化殡葬改革,推动殡葬服务向绿色、环保、文明的方向发展,不断完善殡葬服务体系,提升服务质量,为市民提供更加优质、高效的殡葬服务,让逝者安息,生者得到慰藉。

## 筑牢“耕”基 高标准农田建设施工忙



本报讯(记者 苏国义 摄影报道)11月13日上午,淮南高新区曹庵镇轩岗村的田野里彩旗招展,机器轰鸣,多型工程、农用机械在田间地头挖沟开渠、加固路基、翻耕土地。当前,这里正抓住秋收后的有利时机,开展高标准农田建设。

现场负责人介绍,2024年曹庵镇高标准农田建设项目总治理耕地面积2万亩,区域包括轩岗村、陈巷村、宋王村、李桥村、庞祠村。其中,轩岗村的农田建设内容主要包括田块整治、地力及田间道路提升、灌溉与排水、农田防护与生态环境保护、耕地质量监测等工程。当天在轩岗村同

时施工的各类工程机械达10余台,多个施工段同时推进,按照计划11月底相关工程将陆续完工。

淮河早报、淮南网记者了解到,近年来,我市坚持把“藏粮于地、藏粮于技”作为保障粮食安全的重要举措,持续推进高标准农田建设,为粮食安全和乡村产业振兴筑牢“耕”基。这一措施,受到广大农户的纷纷好评,轩岗村村民表示,改造后的农田田间道路更加好走,地力更强,各类灌溉设施也更加完备,相信来年这些庄稼地里将有更好的收成。

图为曹庵镇轩岗村高标准农田建设现场